









संपादकीय

चीन को अलग-थलग करने की मुहिम

अमेरिका में चीनी गुब्बारों के बाद चीन निर्मित क्रेनों से जासूसी का भय फैला है। उधर जर्मनी से खबर है कि वहां चीन की 5-जी कंपनियों के कुछ हिस्सों पर प्रतिबंध लगाने की तैयारी हो रही है।

आज 11 मार्च रविवार विधानसभा क्षेत्र और गोपाल भार्गव के लिए ऐतिहासिक दिन है क्योंकि आज लंबे संघर्ष और संकल्प के प्रति समर्पण के कारण 20 वे में कन्यादान समारोह में 21सौ कन्याओं का विवाह होगा और इसी के साथ गोपाल भार्गव का वह संकल्प भी पूरा होगा



जिस दिन से चला हूं भोजिल पर नजर है इन आंखों में कभी मोल का पत्थर नहीं देखा कुछ इसी तर्ज पर निरंतर क्षेत्र का विकास देर रात तक जाकर भी लोगों की समस्याओं का निराकरण और समर्पण के कारण है आज का सुनहरा दिन आया है जो लोग साधनों के भरोसे संकल्प लेते हैं हो सकता है वे अधूरे रह जायें लेकिन साधना की दम पर लिए जाने वाले संकल्प अवश्य ही पूरे होते हैं यह गोपाल भार्गव ने सिद्ध कर दिया है पार्टी चाहे पक्ष में रहे या विपक्ष में उन्होंने अपने संकल्प को पूरा करने में अभी कोई कसर नहीं छोड़ी



हो रहा है वैसे तो कई क्षेत्रों में गोपाल भार्गव की रिकॉर्ड बन चुके हैं आज जब और पार्षद सरपंच भी अपने बच्चों की शादी धूमधाम से बड़ी बड़ी होटलों में करते हैं तब गोपाल भार्गव केविनेट मंत्री रहते हुए अपने इकलौते बेटे और बेटी का विवाह इसी कन्या समारोह में कर चुके हैं यही कारण है गोपाल भार्गव आज राजनीति में काम करने वाले लोगों के लिए प्रेरणा का स्रोत बने हुए हैं यदि उनके जैसा आचरण राजनीति में काम करने वाले लोग करने लगे तो फिर नेताओं को एंटी इनकंबेन्सी का सामना नहीं करना पड़ेगा

समर्पण भाव से दिन रात मेहनत करके चुनाव को भारी बहुमत से जीताते हैं जाहिर है संघर्ष और समर्पण से सफलता पाते वाले गोपाल भार्गव के जीवन का आज महत्वपूर्ण पड़ाव जिसमें वे 21000 कन्याओं के विवाह कराने का संकल्प पूरा करेंगे शायद इसी कारण चारों ओर से उन्हें साधुवाद मिल रहा है और जब जब गोपाल भार्गव के जीवन में चुनौती आती है तब तब ऐसे ही लोगों के शुभ के भाव उनका संभल बनते हैं इस सदी की सबसे भीषण त्रासदी कोरोना महामारी थी जब खून के रिसते में भी कई जगह अपनों का साथ नहीं दिया तब गोपाल भार्गव और उनके बेटे अभिषेक भार्गव ने दिन रात और ना मरीजों की सेवा की उनके लिए रातों-रात अस्पताल तैयार करवाया और जो इंजेक्शन और दवाईयां बड़े शहरों में नहीं मिल रही थीं रहीं क्षेत्र के पीड़ितों के लिए सहज उपलब्ध थी और इन्हीं प्रयासों के चलते दौड़ भाग में गोपाल भार्गव भी कोरोना की चपेट में आ गए और जब वह गोपाल भार्गव के एक अस्पताल में भर्ती थे तब उनके चाहने वाले हजारों समर्थक देव स्थानों पर मंत्रत मांग रहे थे कोई पैदल जा रहा था तो कोई उपवास कर रहा था और जब भार्गव स्वस्थ होकर लौटे तब भी साल भर मंत्रत पूरी होने पर कृतज्ञता का दौर महीनों चलता रहा शायद गोता का यह निचेड़ भी सिद्ध होता है कि किया हुआ व्यर्थ जाता नहीं और किए बिना कुछ मिलता नहीं पाल भार्गव ने अपनी गुलक को जिन अच्छाइयों से भरा है वह जब जब जरूरत पड़ती है शुभकामना के रूप में उनके सामने आते हैं उन्होंने अच्छा किया तो पूरे जीवन में अच्छा ही मिल रहा है और उनके जीवन में अच्छा होना लोगों की समस्याएं हल होना लोगों का इलाज ठीक से होना और गरीब कन्याओं के विवाह समय से धूमधाम से हो जाए यही तो है और आज सबसे अच्छा यही हो रहा है कि उनके जीवन का सबसे बड़ा संकल्प 21000 कन्याओं का विवाह कराने का आज पूरा हो रहा है।

- लेखक गोपाल भार्गव मंत्री मध्यप्रदेश शासन

सामूहिक कन्या विवाह पर विशेष

संघर्ष और समर्पण से संकल्प पूरा होने का ऐतिहासिक दिन

आपका राशिफल 12 मार्च. Includes sections for Jyeshtha, Mithun, Kark, Simha, Kanya, Tulsi, and Makar with horoscope details.

फिना वार्म पहेली - 6100. Crossword puzzle with clues in Hindi.

सूडोकु नवताल - 6614. Sudoku puzzle grid and instructions.

बेडरूम में बिल्कुल भी न लगाएं ऐसी Paintings. Article about bedroom painting tips and a crossword puzzle.







